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Кому дісталися колишні «Епіцентри» на окупованій частині Луганщини та Запоріжжя?

На початку червня 2022 року російські військові увірвалися до двох гіпермаркетів
мережі «Епіцентр» у Херсоні.

«Суспільне» повідомляло, що окупанти тримали працівників у заручниках і заявили,
що торгівля буде продовжуватися під керівництвом росіян. Видання наводило пряму
мову одного з працівників херсонського «Епіцентру»: «під час зустрічі 2 червня був
цивільний, головний, який буде курувати ці магазини. Він сказав, що він з Росії.
Прізвище – Якубовський. По батькові – Леонідович».

Мережа «Епіцентр» повернула контроль над херсонськими гіпермаркетами
після звільнення міста українськими військовими. Але протягом 2023-2024 років
російська армія продовжувала обстрілювати Херсон, внаслідок влучань обидва
торговельні центри згоріли. А «головний від РФ» із прізвищем Якубовський став
власником «Епіцентрів» на тимчасово окупованих територіях Запорізької та
Луганської областей (відповідно до російського законодавства).

Як з’ясували «Схеми», «Леонідович» виявився бізнесменом, пов’язаним
із колишньою народною депутаткою від ОПЗЖ Наталією Королевською, яку з лютого
2023-го року розшукують українські правоохоронці, і яка, як виявили журналісти,
відтоді пересувається між Дубаєм (ОАЕ) та Москвою.

Матеріал підготовлений у співпраці з виданням «Реальна газета».

«Стройцентр» замість «Епіцентру»

Події, що розгорталися довкола луганського гіпермаркету «Епіцентр» після окупації
міста російськими військами та підконтрольними їм угрупованнями у 2014 році,
відрізняються від тих, що відбулися з магазинами мережі на іншій частині
захоплених українських територій.

У Криму «Епіцентри» хоч і перейменували на «Новацентри», але тривалий час
вони залишалися в орбіті структури власності подружжя Герег. А на окупованій
частині Донецької області управителем перейменованих та перереєстрованих за
правилами підконтрольних Росії адміністрацій гіпермаркетів став нинішній депутат
від прокремлівської партії «Єдина Росія» Геннадій Гальчук, який до кінця липня 2022
продовжував отримувати зарплату від українських ТОВ «Епіцентр К» та ТОВ «Нова
Лінія 1», що належать Герегам.

Сам Олександр Герега в інтервʼю Forbes стверджував, що після окупації Криму та
частини Донецької та Луганської областей у 2014 році група компаній «Епіцентр К»
повністю втратила контроль над своїми торговими обʼєктами.

Що ж відбулось із іншими магазинами великої української мережі, які потрапляли під
окупацію разом із загарбанням Росією українських територій, де вони працювали?

Наприклад, у окупованому у 2014 році Луганську торговельний центр не лише
перейменували (він став «Стройцентром»), а й «націоналізували».

У 2015-му вести діяльність у гіпермаркеті почало так зване «державне підприємство»
– «ГУП «Стройцентр». «Державне» – мається на увазі статус, наданий
самопроголошеною окупаційною адміністрацією. Тоді, під час візиту до торгового
центру, ватажок угруповання «ЛНР» Ігор Плотницький позитивно висловився про такі
зміни. Мовляв, від цього «виграли і працівники, і покупці».

Магазин почав працювати в нових реаліях. Тут відзначали російські свята і вітали з
«днем республіки», а постачальниками товарів, відповідно до звітів угруповання
«ЛНР», стали компанії із РФ.

Уже не «державний»

Після того, як наприкінці вересня 2022 року президент Росії Володимир
Путін підписав укази про «приєднання» до Росії частково окупованих регіонів
Запорізької, Херсонської, Донецької та Луганської областей, інформація із закритих
реєстрів угруповання «ЛНР» потрапила у відкритий реєстр юридичних осіб РФ.
Відомості про «ГУП «Стройцентр», як і про сотні інших підприємств, що працювали на
захоплених у 2014 році українських теренах, також стали доступними. «ГУП
«Стройцентр» перетворилося на російську компанію з пропискою в окупованому
Луганську.

З того ж відкритого реєстру юросіб Росії журналісти «Схем» дізналися, що у 2021
році за адресою луганського гіпермаркету зареєстрували приватну фірму з такою ж
назвою – ООО «Стройцентр». І з моменту реєстрації, відповідно до відкритих даних, її
фінансові показники суттєво зросли. Зокрема, виручка у 2023-му склала 1,7 мільярда
рублів (19,5 мільйона доларів), у порівнянні з виручкою в 1 мільярд рублів
(еквівалент в доларах) – у 2022-му.

«Схеми» встановили, що після повномасштабного вторгнення саме ця компанія
здійснює торгівлю у колишньому луганському «Епіцентрі»: на касових чеках
вказаний податковий номер та назва згаданого ООО «Стройцентр».

З липня 2023 року «Стройцентр» працює з податковими та митними преференціями,
оскільки компанія стала учасницею так званої «вільної економічної зони» (створеної
на окупованих територіях Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей
відповідно до закону, підписаного Путіним влітку 2023-го року – ред.), яка
передбачає певні пільги для приватного бізнесу.

ООО «Стройцентр» – це перше підприємство на території окупованої частини
Луганщини, яке отримало свідоцтво про включення до єдиного реєстру учасників
російської «вільної економічної зони». Про це розповів директор компанії –
 Якубовський Олександр Леонідович.

Олександр Якубовський і є тим чоловіком, який у червні 2022-го в окупованому тоді
Херсоні переконував працівників «Епіцентру», що є «головним». Він – і директор
ООО «Стройцентр», і співвласник частки в 45% цієї компанії через ООО «Универсал-
Юг» (заснована у Краснодарі, РФ).

Новоокуповані райони Запоріжжя

«Схеми» виявили, що його «панування» в структурі колишніх «Епіцентрів»
поширилось і на гіпермаркети на Запоріжжі, які потрапили під окупацію разом із
цими територіями вже після повномасштабного вторгнення Росії у 2022.

Відповідно до російського реєстру юросіб, крім частки у «Стройцентрі» в Луганську,
через ООО «Универсал-Юг» Олександр Якубовський нині співволодіє й
компанією «Стройцентр-Запорожье». Вона зареєстрована за законодавством РФ в
окупованому Мелітополі на вулиці Єкатерини Великої, 172/6. Це адреса колишнього
«Епіцентру» (до вторгнення російської армії вулиця мала
назву називалася Інтеркультурною).

Таким чином, Олександр Якубовський володіє значними частками в компаніях, що
торгують не лише в колишньому «Епіцентрі» в Луганську, а й в окупованому після
2022 року Мелітополі.

Пул Королевської

Хто цей чоловік, якому відійшли торговельні майданчики «Епіцентру» після окупації
РФ і на Луганщині, і на Запоріжжі? З’ясувалося, він має давні зв’язки з впливовою
політичною діячкою часів президентства Віктора Януковича Наталією Королевською,
яка зберігала свій мандат народної депутатки аж до лютого 2023-го року, і яка
втекла з України після початку великої війни.

Журналісти «Схем» з’ясували, що Олександр Якубовський має і російське, й
українське громадянство. В Україні він також є засновником двох підприємств.

Зокрема, українського ТОВ «Універсал-Трейд», «прописаного» у Луганську на вулиці
Газети Луганської Правди, 153в. Ця адреса фігурує як місце реєстрації луганського
«Стройцентру» у «розпорядженні» окупаційної адміністрації Запорізької області. Цим
документом мережу «Меблі Нова» передали в управління «Стройцентру».

Партнером Олександра Якубовського в «Універсал-трейді» щонайменше до 2008
року був Олег Погодін. Відповідно до українського реєстру, вони разом досі є
співзасновниками іншої української компанії – «Інтертрейд».

Олег Погодін – давній соратник колишньої народної депутатки від уже забороненої
партії ОПЗЖ Наталії Королевської. У 2007 році, коли Королевська була членкинею
БЮТ, він теж балотувався до Верховної ради від цієї політичної сили, у 2012 році,
коли політикиня створила власний проєкт «Україна – Вперед!», отримав 29 місце у її
виборчому списку до парламенту.

За часів президентства Віктора Януковича Олег Погодін працював першим
заступником міністерки соціальної політики Наталії Королевської в уряді Миколи
Азарова. А на виборах у 2019 році боровся за депутатський мандат вже від ОПЗЖ у
Донецькій області. Місцеві ЗМІ писали про скандал, який зчинила Наталія
Королевська під час підрахунку голосів. Після програшу Погодіна вона намагалася
через суд оскаржити результатів виборів.

Окрім опосередкованого зв’язку Олександра Якубовського з Наталією Королевською
через Олега Погодіна, є і більш прямий. Якубовський – бізнес-партнер рідного брата
ексдепутатки – Костянтина Королевського – колишнього російського чиновника.
Разом вони є співзасновниками російської компанії «ЮБС», зареєстрованої в Криму.
У матеріалі Центру журналістських розслідувань «Брат Королевської розширює
бізнес у Криму» йдеться, що саме Якубовський був сполучною ланкою та директором
підприємств Королевського на анексованому півострові.

Доля Наталії Королевської після лютого 2022 року

Повноваження народних депутатів Королевської та її чоловіка Юрія
Солода Верховна Рада достроково припинила у лютому 2023 року.

Того ж місяця Національне антикорупційне бюро і Спеціалізована антикорупційна
прокуратура повідомили Королевській про підозру у внесенні недостовірних
відомостей до електронної декларації за 2020 рік.

За даними слідства, народна обраниця не задекларувала дві земельні ділянки в
Київській області сукупною площею понад 0,8 га. Крім того, вона не вказала в
декларації майно у РФ: житловий будинок площею 120,1 кв. м та земельну ділянку
площею 1,13 га. Раніше про те, що Наталія Королевська володіє нерухомістю у
Московській області, яку ніколи не декларувала, йшлося у розслідуванні «Схем».

Загальна вартість незадекларованого майна, за даними НАБУ, становила понад 4,3
мільйона гривень. Депутатка з того часу не коментувала вручення їй підозри.

За даними джерела «Схем» у правоохоронних органах, Королевська виїхала з
України у квітні 2022-го року. У лютому 2023-го її оголосили у розшук. А наприкінці
того ж року НАБУ оновило підозру ексдепутатці: детективи встановили, що сума
незадекларованого нею майна перевищує 13 мільйонів гривень.

Де перебуває Королевська?

За даними журналістів «Української правди», після повномасштабного вторгнення
Наталія Королевська та її чоловік Юрій Солод перебралися в ОАЕ. Журналісти УП
також помітили у Дубаї старшого сина подружжя – Ростислава Солода.

Відповідно до відомостей про перельоти, які журналісти отримали від української
гакерської спільноти KibOrg із бази даних РФ «Сирена-Тревел», у квітні 2023-го року
Королевська та Солод декілька разів літали з Дубаю до Москви і назад. Тобто вже
після оголошення у розшук, колишня народна депутатка неодноразово їздила до
Росії, де має будинок та земельну ділянку.

Журналісти «Схем» зателефонували Олександрові Якубовському і попросили
прокоментувати виявлені у цьому розслідуванні факти. У відповідь він лише
зазначив: «Я не розумію, ким окупована Луганщина. Росіянами? Це недостовірна
інформація». Після цього поклав слухавку і на подальші дзвінки не відповідав.

Окремо журналісти звернулися по коментар до «Епіцентру». У PR-департаменті
мережі повідомили: «ТОВ «Епіцентр К» не контролює діяльність у торгових центрах,
які знаходяться у Луганську (з 2014 року) та Мелітополі (з 2022 року, після
повномасштабного вторгнення військ російської федерації на територію України та
окупації міста). Нам невідомо, хто здійснює діяльність в зазначених торгових центрах
після втрати контролю над ними». 
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Міністр охорони здоров’я США
Роберт Кеннеді-молодший зняв на
відео, як ловить змій без жодного
спорядження 

«Слухай, ти, іщєйка»: спливли нові
жахливі подробиці поведінки
окупантів у Ворзелі

Виконувач обов’язків міністра
культури Румунії Іштван подав у
відставку після скандалу з
аудіозаписом 

Створював «легальні» біографії для
агентів РФ: у Варшаві судять
експосадовця РАЦСу за шпигунство

У Бучі 11-річний хлопчик загинув
після падіння з баштового крана 

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

Мінцифра запускає сервіс PlayCity
для самостійного обмеження участі
в азартних іграх

У Миколаєві через атаку «шахедів»
пошкоджено адмінбудівлю: є
постраждалі

Керівника airSlate, Inc. в Україні
Крупенка засудили за спробу
незаконного “відкупу” від
мобілізації

Депутатку з Миколаївщини вдруге
за рік оштрафували за російську
мову на сесії міськради

США планують скоротити військову
присутність у НАТО та перекласти
оборону на Європу, — Spiegel 

500 цілей у Білорусі: "Мадяр"
Бровді попередив Мінськ про
наслідки у разі вступу у війну

Ціль — каналізація та
водопостачання: Арестович заявив
про високу ймовірність спроб РФ
зробити Київ "непридатним для
життя" 

Схема на 247 автівок: замість
штрафу директору фірми "Кевіан
Драйв" Олійнику загрожує тюрма за
обман митниці на 13,5 мільйона

Суд у Вінниці підтвердив законність
стягнення 4,8 мільйона гривень із
блогерки Тетяни Юсупової за
незаконну рекламу азартних ігор

Великий дерибан на Одещині: як
фірма чоловіка депутатки Коваліш
Ріффи та компанії з орбіти
Амірханяна отримали 1,6 мільярда
на дороги

"Правки Лозового" у дії: ВАКС знову
закрив справу нардепа Дубневича
про розкрадання 93 мільйонів
"Укрзалізниці"

Сікорський відмовився від
переговорів із Путіним: «Йому не
можна довіряти»

"Украй важливо уникати ескалації":
Гутерреш в Радбезі ООН
відреагував на погрози РФ завдати
ударів по Києву

У МЗС РФ закликали США тиснути
на Україну щодо «домовленостей
Анкориджа»

Українці залишаються ключовою
частиною польського ринку праці, —
дані аналітиків

Віддав життя за вільну Україну: на
фронті загинув захисник із
Тернопільщини Віталій
Добринський

СБУ викрила агента ФСБ у
Павлограді, який коригував
російські удари по
Дніпропетровщині

Теги новин

COVID-19 агрессия России Атака Війна
Война ВСУ Вторжение

Дональд Трамп Донбасс ДТП Зеленский
ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
Україна ЧП Эпидемия коронавируса

Наші опитування

Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
 Це залежить від дій інших сторін
 Важко відповісти

ГолосуватиГолосувати

Показати результати опитування
Показати всі опитування на сайті

Кому дісталися колишні «Епіцентри» на окупованій частиніКому дісталися колишні «Епіцентри» на окупованій частині
Луганщини та Запоріжжя?Луганщини та Запоріжжя?

ГоловнаГоловна СтаттіСтатті ПозиціяПозиція РізнеРізне Кому дісталися колишні «Епіцентри» на окупованій частині Луганщини та Запоріжжя?
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One

13.05.2026

Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
іспанський ландромат…
#РЖД #Кипр #Кіпр
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Топ-теми:
• Арешт Єрмака
• Корупційна мафія Міндіча в Енергоатомі
• Напад Росії на Україну
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